
POSUDEK vedoucího diplomové práce

Diplomantka: **Bc. Ladislava Bufková**
Téma diplomové práce: Postavení notáře v českém právním řádu
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
Oponent: JUDr. Blanka Kapitánová

1. Úvod:

Diplomantka si pro svojí diplomovou práci zvolila téma – Postavení notáře v českém právním řádu. Jde o klasický druh právní profese, který od 90. let minulého století opět nabyl na svém významu, zejména po tzv. privatizaci notářů.

2. K systematice:

Diplomantka rozdělila posuzovanou diplomovou práci do šesti hlavních kapitol, kromě úvodu a závěru. Po úvodu, v první kapitole, zpracovala diplomantka úvod do problematiky, ve druhé kapitole pak stručný historický vývoj notářství. Třetí kapitolu, která tvoří jádro posuzované diplomové práce, věnovala diplomantka postavení notáře v českém právním řádu, včetně postavení pracovníků notářského úřadu. Čtvrtá kapitola pojednává o notářské samosprávě. Pátá kapitola obsahuje zpracování hlavní notářské činnosti podle současné právní úpravy. Šestou kapitolu tvoří komparace s francouzskou právní úpravou. Následuje závěr a obligatorní cizojazyčné resumé v anglickém jazyce.

3. K obsahu:

Diplomantka si v úvodu posuzované diplomové práce vytýčila za cíl provést analýzu a zhodnocení platné právní úpravy postavení notáře, předpoklady pro výkon jeho činnosti a oprávnění, které mu český právní řád umožňuje. Posuzovaná diplomová práce je zpracována přehledně a systematicky a je patrné, že diplomantka dobře zná danou problematiku z teorie i praxe. Při zpracování použila diplomantka metodu deskripce, analýzy a částečně i komparace. V závěru diplomantka uvedla své úvahy de lege ferenda nad uvažovaným záměrem svěřit notářům agendu tzv. nesporných rozvodů a nad notářským tarifem. Práce je napsaná kultivovaně.

4. Zhodnocení:

Mohu konstatovat, že posuzovaná diplomová práce je zdařilým zpracováním zadaného tématu a diplomantka splnila cíl, který si v úvodu své práce vytýčila. Diplomantka osvědčila dobrou orientaci v předpisech upravujících postavení a činnost notáře, při zpracování čerpal z

vhodné odborné literatury a soudní judikatury. Při citaci řádně označila pramen. Posuzovaná diplomová práce splňuje podmínky kladené na tento druh vysokoškolských kvalifikačních prací. Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolských kvalifikačních prací, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu s jinými díly 10 %.

5. Závěr:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Téma obhajoby navrhuji - podrobnější pojednání o sepisování notářských zápisů a spolupráce s veřejným rejstříkem, resp. vysvětlení přímého zápisu do veřejného rejstříku.

V Plzni dne 10. 4. 2024

JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
vedoucí diplomové práce